

πυγαίνοντας στην άποψη, είδε, με μεγάλη του άπορία, πως η δουλειά είχε τελειώσει. Έμενε όμως ακόμα άλλο το τρίτο ζήτημα και, έπειδή ήταν το δυσκολότερο, ο βασιλιάς είχε στηρίξει σ' αυτό όλες τις ελπίδες του.

— Τώρα, είπε το βασικό, πρέπει να πάς στο βασιλικό φούρνο και μέσα σε μια νύχτα να φτιάξω όλα τα ψωμιά της βδομάδας που βρίσκονται και μέσα. Αν δεν άφησες ούτε ψήζοντο, θα σου δώσω υ' εύχαριότητα την κόρη μου γυναικά σου...

Το ίδιο βράδυ ο βοσκός οδηγήθηκε και κλείστηκε μέσα στο βασιλικό φούρνο που ήταν τότε γεμάτος από καρβέλια, ώστε μονάχα με μικρή θέα έμενε γ' αυτόν πίσω απ' την πόρτα.

Κατά τα μεσάνυχτα όμως, ενώ βρισθίκαναν δίπλα στον έβνο, ο βοσκός έφρασε στο στόμα τη σφιγχίτρα που τουζε χαρίσει η γηρά και σφύριξε.

Την ίδια στιγμή πλάκωσαν από γύρω δέκα χιλιάδες ποικίλοι, ριχτηκαν άπάνω στα ψωμιά κι ως τό πρωί δεν είχαν αφήσει ούτε ψήζοντο.

Τότε ο νεός βρόντησε την πόρτα δυνατά και φώναξε :

— Άνοιξτε μου να βγω, γιατί πενιά !...

Έτσι ο βοσκός έβλεπε και το τρίτο ζήτημα κι ο βασιλιάς ήταν πελά υποχρεωμένος να τον κάνει γαμπρό του. Θέλοντας όμως να τον παθέρνει άδωχα, πρόσταξε να του φέρουν ένα σακιά που χωρούσε έξη κιλά. Φώναζε γύρω του και πολλούς απ' τους αϊθαλούς κι έλεε στο βοσκό :

— Τώρα, παλληκάρη μου, να μάς πής τόσα ψέματα, ώστε να γεμισί αυτό το σακιά. Αν τό πετύχεις κι αυτό, θα σου δώσω την κόρη μου κι όλη την καρδιά μου.

Ο βοσκός άράδιασε τότε όλα τα ψέματα που ήξερε, αλλά είχε πάει υεσμήρη και τό σακιά δεν είχε φτάσει ακόμα ούτε ως τη μέση. Τότε κατέβηκε στο βοσκό μιά ιδέα κι άρχισε να λέη :

— Λουπόν, άφεντάδες μου, εκεί που φύλαγα τους λαγούς, φάνηκε η βασιλοπούλα από δω, ντυμένη στα χωράτσια, και για να της χαρίσω ένα λαγό, μπόησε ένα φιλάί...

Η βασιλοπούλα, που νόμιζε πως δεν την είχε γνωρίσει ο βοσκός, μόλις άκουσε αυτά τό λόγια, γίνθηκε κατακόκκινη απ' τη ντροπή της...

Μιά κι ο βασιλιάς θυμόσε.

— Μ' όλο τό μεγάλο ψέμμα που είπες, φώναξε στο βοσκό, τό σακιά δεν έγέμισε ακόμα. Πές κι άλλο κανένα...

— Σέ λίγο, έξασολούησε ο πονηρός βοσκός, είδα νάχεται η άφεντιά του, ο βασιλιάς, ντυμένος κι αυτός στα χωράτσια, καθάλλα σ' ένα γάιδάρο. Μου ζήτησε ένα λαγό κι έπειδή έβλεπα πως είχε μεγάλη έπιθυμία να τον πάρη, τον παράγγειλα να...

— Φτάνει, φτάνει !..., φώναξε ο βασιλιάς και πετύχηκε δόλουθος απ' τη θέα του. Τό σακιά γέμισε !...

Κι έτσι ο νεός βοσκός με την έξυμνάδα του στεφανώθηκε ύστερ' από μιά βρομάδα την άμορφη βασιλοπούλα κι έγινε διάδοχος του θρόνου.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΔΟΥΜΑΣ

ΜΙΚΡΑ ΑΝΕΚΔΟΤΑ

Η ΑΠΑΡΗΓΟΡΗΤΗ ΜΗΝΕΣΤΗ

Ο διάσημος Άγγλος συγγραφέας και λεξιμογράφος Σαμουήλ Τζόνσον είχε μιά ανεμιά, η όποια ήταν άρραβονιασμένη με κάποιον ιστολογιά.

Ατυχώς όμως, προτού να γινή ο γάμος τον, ο άξιοματικός σκοτώθηκε σε κάποιο δυστύχημα και η απαρηγόρητη μηνηστή του άπεσούθη στον πόνο της, όπου συνέταξε τη διαθήκη της, γιατί νόμιζε πως θα πέθανε κι αυτή από τον καινό της. Ήταν, μάλιστα, τόσο βέβαιη για τον προσεχί θάνατό της, ώστε στη διαθήκη της εξέφρασε την έπιθυμία να της βάλουν την έξης επιγραφή στον τάφο :

«Ενθάδε κείται η Ματθίλδη Τζόνσον, η όποια γεννήθηκε σ'α 1781 και πέθανε... απ' άγία.»

Θέλετε τώρα να μάθετε και τη συνέχεια; Ή... απαρηγόρητη μηνηστή έζησε μέχρι του 1885 και πέθανε σε ηλικία... 104 ετών !



ΑΠ' ΤΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΟΥ «ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ»

ΤΑ ΩΡΑΙΟΤΕΡΑ ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΑΝΕΚΔΟΤΑ

Η βασίλισσα Χριστίνα και η σύλικής κυρίες. Ο αυτοκράτωρ Αύγουστος στα συμπόσια των ύπνικων του. Παρ' έλιγον δράμα τιμής. Η άξιας του Ίσπανός ελλητριδής. Πώς την έπαθε ο Άρλεκίνος. Ο Ναρμπόν και ο Ταλλεϊράνδος, κτλ. κτλ.

Όταν η βασίλισσα της Σουηδίας, Χριστίνα, πήγε στο Φοντανμενλά με στολή άμαζόνος, πολλές κυρίες της αδής, που βγήκαν πρós υποδοχή της, πλησίασαν να την φιλήσουν.

Η βασίλισσα όμως περιόριζε από την έπερβολική αυτή οικειότητα και έλεε :

— Μά τι μανία έχουν αυτές η κυρίες να θέλουν να με φιλήσουν; Μηπως ενόμισαν πως είμαι πραγματικά... άντρας;

Ο αυτοκράτωρ της Ρώμης, Αύγουστος, έπήγαμε πρόθυμα στο σπίτι κάθε ύπνικου του που θά τον εκλάουσε σε συμπόσιο.

Μιά μέρα όμως κάποιος Ρωμαίος πολιτής του παρέθεσε ένα γεύμα, έπερβολικά λιτό. Ο αυτοκράτωρ άφρέσθηκε να φάη ό,τι βόηκε, αλλά όταν έφρασε δεν κρατήθηκε και έλεε στον άμφιτρονόνα του :

— Δεν φανταζόμουν, ότι είμαστε τόσο πολύ φίλοι !...



Κάποιος άταξιοματικός της Γαλλικής έθνοφυλακής, συνέλαβε κάποτε τη γυναίκα του να κοιμηντάξη χωρά με τό φίλο της. Έξω φρεσών τότε απ' την άογη του, τράβηξε τό σπαθί του για να ξεπλύνη την προσβολή που του είχε γίνει, με τό αίμα του έρωστού.

— Τι κάνεις αυτό, δυστυχισμένη; του φώναξε η γυναίκα του. Θέλεις σκοτώσης; τόν... πατέρα των παιδιών σου !...

Ένας Ίσπανός ελλητριδής, ταξίδευε κάποτε για τις Ίνδιες. Στο ταξίδι όμως κατελήφθη από μιά τόσο τρομερή ναυτία, ώστε πλησίασε τον πλοίαρχο και του φώναξε :

— Σταματήστε, σάς παρακαλώ, τ' καράβι. Πρόκειται να κόμω έμεμέτό !

Ο περιήμος γελοιογράφος Άρλεκίνος, έστάλη κάποτε από τον κύριό του στη γαλονική πόλη για να πουλήση ένα άλογο. Ένώ περνούσε από ένα δάσος, νύσταξε κι έπεσε να κοιμηθί κάτω από τα δέντρα, άφορ πέρασε απ' τό χέρι τον τα χιλιάτσια του ζώου.

Σέ λίγο έφρασε να περάση από εκεί ένας κλέφτης, ο όποιος σέφτηκε να κλέψη τό άλογο. Τοίβγαλε λοιπόν τό χιλιάτσιο, τό καθάλλησε κι έφρασε. Σέ λίγο, όταν ζήτησε ο Άρλεκίνος, μη βλέποντας τό άλογο κοντά του, άρχισε να διερωτάται :

— Κοιμώμια η άνεμερωμια; Είναι ο Άρλεκίνος; ή όχι; Αν έμια ο Άρλεκίνος, έχασα ένα άλογο. Αν δεν έμια όμως ο Άρλεκίνος, κέρδισα ένα χιλιάτσιο !...

Ο κόμης Λουδοβίκος Ναρμπόν, ήταν ένας από τους λίγους είνωσιμένους του πανοχόρου Ταλλεϊράνδου. Μιά μέρα λοιπόν που περπατούσαν μαζί, άρχισε ν' άταγγίζει μερικώς άθλιους στίχους του.

Έξαινα, ο Ταλλεϊράνδος έλεε, λίγο πιο πέρα, έναν ρεπιαντή που χωρμιουότανε και δέκομπε τον κόμητα, λέγοντας :

— Μιά για κούταξες εκεί, Ναρμπόν. Φαίνεται πως άταγγέλλεις πολύ δυνατά...

Ο βασιλεύς Κάρολος Ε', όταν παρωτήθηκε από τό θρόνο του, πήγε και κλείστηκε σ' ένα μοναστήρι, όπου καταγιόταν με την κατωική ρολογιών. Μιά μέρα όμως, ο ύπνρητής του, μπαίνοντας στο έργαστήριό του, άνασπογγύρισε από άπροσεξία τον ένα τραπέζι και έπασσε τριάντα ρολόγια που βρισκόονταν επάνω του.

Ο βασιλεύς, άντι να όργιστή, γέλασε με την καρδιά του και έλεε :

— Έσύ είσαι πιο τυχερός από μένα, φίλε μου. Κοιτόρθωσες να κόμης όλ' αυτά τό ρολόγια να πυγαίνουν... σύμφωνα άναμεταξύ τους !...

Μιά μέρα παρουσιάστηκαν στον Λουδοβίκου Δ' τρεις σοφοί και τοί ζήτησαν να τους άναθήσει τη διεύθυνση της Έθνικής Βιβλιοθήκης.

Ο πρώτος, άπειθινόμισος πρός τό βασιλιά, τοί έλεε :

— Είμαστε, χωρίς άμφιβολία, οι σοφότεροι άνδρες του βασιλείου σου.

— Ή μάλλον οι σοφότεροι όλου του κόσμου, πρόσθεσε ο δεύτερος.

— Όσο για μένα, έλεε ο τρίτος, όμολογώ ότι είμαι άπλώς σοφότερος... τόν δυο συναδέλφων μου !